

栖霞市庄园街道招商引资项目成功落地

工业项目“飞”入松山产业园

近日，栖霞市庄园街道举行饮用水果汁饮料及塑胶容器生产加工项目签约仪式，庄园街道办事处主任、相关负责同志及烟台尧邦塑胶容器有限公司领导出席签约仪式。

项目总投资约5000万元，异地落户松山产业园，共分为两期，一期为饮用水、果汁饮料加工项目，目前正在对现有厂房腾笼换鸟，预计5月投产，达产后每小时可生产各类产品2.4万余瓶；二期为塑胶容器生

产加工项目，在现有土地上新建12000平方米的标准化厂区，主要从事聚酯瓶坯、聚酯瓶、塑料包装材料等塑料制品的生产、加工及销售，同时承接各类注塑产品的生产以及食用油及调味品等产品的包装业务，达产后，可年产PET瓶坯6000万只，PET瓶4000万只，年产值约5000万元。

街道在双创中心为企业提供干净整洁的办公场所，并为企业发展提供包括产业对接、政策咨询、项目孵化等多项支持，真正让

项目“招得来、留得住、落得下、能投产、出效益”。

今年以来，庄园街道牢固树立“项目为王、招商为要、企业至上”的理念，把“拼经济、拼发展”作为主旋律，动员广大干部、企业家大力发扬敢为敢闯、企业敢干的拼搏精神，整合资源、攻坚克难、精细服务，不断发挥特色优势，创新招引方法，扩大招商引投资成果，为街道经济发展注入新动能。一季度，庄园街道共确立招商引资意愿项目3

个，涵盖工业、房地产等多个投资方向，已经有山东铭亮资本投资有限公司等多家公司过来对接考察，有力推动了街道经济高质量发展。

下一步，庄园街道将一如既往地传承发扬尊商重企的优良传统，尽心竭力当好企业发展的最后盾、最佳搭档，全力支持辖区企业做大做强、做优做久，吸引更多优质项目、优质企业到庄园街道考察投资发展。

(高朋 林杰)

栖霞“三个聚焦”促就业创业

栖霞市人社局聚焦“稳岗扩面、提质增效、惠企利民”，加大就业创业服务和政策保障力度，全力做好重点群体就业工作，栖霞市就业形势稳中向好。

聚焦“稳岗扩面”，持续加大招聘力度。举办2024年“春风行动”现场招聘会，共有核晶陶瓷、中洲制药、德丰食品、鲁电线路等62家企业参加招聘，涉及机械制造、纺织服装、电子商务、休闲餐饮、生物化工、食品加工等行业领域，面向各类群体提供就业岗位

1700余个，现场求职者近千人，初步达成就业意向约320人次。

聚焦“提质增效”，扶持创业带动就业。开展创业政策业务培训，提升创业担保贷款工作人员政策把握能力和业务经办水平。围绕个人及企业创业担保贷款，从人员类别、申请条件、申请额度、贴息标准、注意事项等方面，进行了详细的政策解读。今年以来，已为154家符合条件的个人和企业发放创业担保贷款4403.4万元，已发放贴息资金47.26

万元，预计发放创业担保贷款贴息资金141.58万元和一次性创业补贴24.5万元。

聚焦“惠企利民”，有效提升服务水平。举办创业扶持政策宣传活动，面向栖霞市符合条件的个体工商户和小微企业，做好创业担保贷款及创业补贴政策解读，为群众解答申请条件、办理流程、携带材料等问题，针对不同企业的现实情况讲解相匹配的政策，共发放创业政策宣传材料300余份，推动惠企利民政策落实落地。

(刘悦)

栖霞民政局开展专项资金“回头看”行动

为深入贯彻落实烟台市对困难群众救助补助领域的部署安排，加强专项资金监管，近日，栖霞市民政局联合市财政局针对2023年-2024年3月流浪乞讨人员救助和特困人员供养等资金管理使用及机构运行管理情况开展“回头看”行动。本次“回头看”对各镇街及特困供养机构资金使用情况进行专项检查，进一步延伸监督检查深度，压实资金管理主体责任和监管责任，从源头上规范专项资金使用，加强对民政专项资金的监管。

在检查过程中，检查人员紧紧抓住资金使用管理的核心风险点，认真查看相关费用支出的原始票据、会计凭证等资料，深入细致了解资金管理使用情况。重点关注特困供养机构是否存在贪污、截留、挤占、挪用、账务处理不规范以及财务管理有漏洞等问题；流浪乞讨人员救助和特困人员供养资金使用不规范问题；是否存在特困集中供养补助资金、特困分散供养照料补贴拨付不及时的问题等。

下一步，栖霞市民政局将针对发现的问题进行整改，及时跟进整改落实，确保问题整改到位，同时加大对流浪乞讨人员救助和特困人员供养等资金的监督检查力度，提供财务专业支持、指导及建议，筑牢财务管理防线。(齐丽丽)

寺口镇检查校园餐厅食品安全

近日，寺口镇对辖区内校园食堂进行食品安全检查，包括环境卫生、库存食品、设施运行、从业人员健康、原材料进货查验等，严格确保广大师生吃得安全、吃得放心。

检查组一行对2家学校、幼儿园食堂进行检查，从证照公示、食堂硬件设施、原材料购进、加工制作、餐具消毒、食品留样、索证索票及台账管理、从业人员健康证、食品仓库、反食品浪费宣传等情况进行严格检查。

下一步，寺口镇将继续加大对辖区内各类学校、幼儿园食堂的日常监督检查力度，规范校园食堂的经营管理行为，建立长效机制，不定期地对辖区学校食堂进行“不打招呼”突击式检查，对食品违法行为“零容忍”，切实保障广大幼儿和学生饮食安全。(汪洋)

春播一粒种 农耕永传承



一犁烟雨伴春耕，不负春日好时节。为传承农耕精神，让更多少年儿童亲身体验农耕文化的魅力。4月13日上午，栖霞市莲花洲实践教育基地“龙年农耕文化节”热闹开幕，威风锣鼓、舞龙赛狮、农耕体验等，让前来体验的中小学生们走进田间地头，近距离体验传统农耕文化。

在文化节启动仪式现场，桃村大庄头小学、蛇窝泊小学、桃村中学、桃村中心小学、桃村铁口小学、庙后中心小学等10所中小学先后与莲花洲实践教育基地负责人签

署了“劳动教育实践基地”协议。签约仪式结束后，同学们来到散发着泥土芬芳的田野，三五人一组试着拉犁、耩沟、种玉米……“小农夫”们忙得热火朝天，不亦乐乎，用勤描绘就一幅劳动“农耕”画卷。

参加开幕仪式的烟台市教科院劳动教育研究室主任刘作建介绍说：“研学旅行是学校教育和校外教育衔接的创新形式，是教育教学的重要内容，是综合实践育人的有效途径。抓好劳动教育与研学旅行是抓住了实践教育的根本，是落实立德树人、实

践育人的关键一环。”

近年来，栖霞市教育和体育局严格执行“1+1+X”的劳动教育方案，多措并举，脚踏实地的推进栖霞市劳动教育稳步前进。学校劳动教育、校外基地建设、社会大课堂等齐头并进，取得可喜成绩。下一步，栖霞市教育和体育局将继续发挥劳动教育的基础作用，继续擦亮劳动教育品牌，遴选、推广校长、教师、学生劳动教育事迹典型，讲好栖霞劳动教育故事，深入推动五育融合，促进学生全面发展。

(赵全明)

栖霞市十八盘林场护林员孙朋斌守护山林二十三年

守得满眼绿 护得百姓安

一口山泉水。每到冬春两季火险等级高的时候，他巡山的次数还会相应增加。23年的时间里，昔日的青年小伙已然在风吹日晒中磨炼成黝黑壮实的林场战士。孙朋斌说，这样的日子虽然清苦，但他却很喜欢。“我出生在这片山里，能护着这片山还能养活自己，多好。”他把热爱融进了血脉，把责任扛在肩上，踏遍了这里的沟沟坎坎，熟悉这里的一草一木，把所有的精力都投到这片山林。

心肺复苏，老人成功脱离危险，为医护人员后续救治提供了黄金救治的4分钟。这已不是孙朋斌第一次见义勇为。2022年8月，在路遇车祸时迅速使用干粉灭火器救援着火车辆；2022年冬天，合力救援陷入河道的外地车辆等。在周边老百姓的心里，孙朋斌不仅仅是万亩山林的守护人，更是遇到困难随叫随到的暖心人。

守山护林更爱山

十八盘林场动植物资源十分丰富，仅木本植物就有252种，鸟类就有96种。作为护林员，每天除了预防森林火灾，还要观察树木的病虫害情况，做好病虫害防治。

为了做好工作，孙朋斌自学了森林病虫害防治知识，带领护林员实地进行监测学习，把病虫害造成的损失减少到最低程度。23年的工作经历让孙朋斌练就了一双火眼金睛，一眼就能辨认树木是否有病害，使得这片珍贵的天然林资源得到了有效保护和恢复。

当谈到病虫害防治工作时，孙朋斌颇有感触：“病虫害巡查工作比较单调，不过看见山林间的树木郁郁葱葱、鸟鸣花香，心里非常高兴，这就是我的工作成绩。”

最美栖霞人

孙朋斌是栖霞市蛇窝泊镇十八盘林场的一名护林员。自2001年开始担任十八盘林场护林员以来，二十三年如一日守护着山林，用青春热血与青山相伴，扎根林区，守护着胶东腹地的这片绿色林海。

驻留青山二十三年

21岁是什么样的？有人在旅途中享受人生，有人在校园里追求知识，有人在玩乐中虚度光阴……21岁的孙朋斌选择扎根在家乡最深的山林间，成为一名基层护林员，这一扎根便是23年。

林区大事，防火第一。十八盘林场坐拥49800亩山林，山间遍是松、柏、槐、榆等林木，“林场防火没有淡季，冬春大风干燥，夏秋游客登山，我们一天都不敢放松”，正在巡山的孙朋斌说。4月初的清晨格外清冽，裹上厚厚的防火服，孙朋斌和同事们开始了巡山的工作。从凌晨4点开始，巡一次山仅开车就要1个半小时，步行要走10余公里山路，饿了就吃一口随身带的干粮，渴了就喝

路见“不平”就出手

“我是共产党员，护林是工作，为民服务是宗旨”。今年3月10日，孙朋斌在巡山途中收到了村民的求助电话，一名年近80岁的老人被压在三轮车上，生命垂危。孙朋斌听说后火速赶到现场，并迅速发动两名村民赶赴现场救援。

到达现场时，老人左膝压在胸口，脸色发紫，已经昏迷。孙朋斌见状立马过去用肩扛起三轮车车把手，右手抓着三轮车车底，三人拼尽全力将三轮车车身抬起几厘米，孙朋斌迅速用左手抓住老人的手臂将其拖出，并立即采取救治措施。经过十多分钟的

省派驻栖霞工作队联合爱心企业捐赠器材 两小学获赠体育用品

日前，省派驻栖霞工作队来到寺口中学调研指导，并与爱心企业一同为学校捐赠体育用品器材。工作队在参观学校足球场、篮球场和师生室内健身房后，对学校体育教育的建设和发展给予肯定，并表示将为学校争取体育器材，不断改善学生体育锻炼环境。

捐赠仪式上，省派驻栖霞工作队和济南艾图体育用品有限公司向寺口中心小学、寺口中

学捐赠篮球、足球、跳绳等在内的价值6785元的体育用品。寺口中学校长张志龙向关心学校发展的领导及爱心企业致以感谢，并表示受赠学校将继续秉持培育德智体美劳全面发展的学生为己任，不断优化师生学习工作环境，提升教育教学质量，办成让学生开心、家长放心、社会满意的好学校。(张朋)

栖霞市公办幼儿园开展幼儿托育服务 2岁半的孩子可入托

32岁的张兰是个宝妈，如何一边工作一边照顾家中2岁半的孩子是困扰她的难题。了解到小区附近的机关幼儿园可以招收2~3岁的幼儿，她立即把孩子送园入托，高兴地说：“孩子在家没人看护，以前入园卡年龄，必须得等半年，现在的服务更加人性化，给我们解决了个大困难。”

截至目前，仅栖霞市机关幼儿园就招收了20名幼儿，在宝妈圈里得到广泛关注，越

来越多的家长电话咨询入托事宜。栖霞市委编办有关同志介绍，公办幼儿园增加“2~3岁幼儿托育服务”职责，是“优编强基”中的一项重要举措。去年以来，他们坚持问题导向，深入调研论证，加大机构编制资源统筹力度，鼓励支持公办幼儿园开设托班，招收2~3岁幼儿，推进托幼一体化建设，着力满足群众对托育服务的需求。

西城镇开展化工企业安全培训 提升企业管理水平

为进一步提升辖区化工企业安全要素管理水平，提高重大安全风险防范化解能力，推动安全生产形势持续稳定向好，近日，西城镇应急办组织开展化工企业安全培训。

本次培训深入企业，采取现场授课、互动交流、答疑解惑等多种方式进行，重点围绕安全生产法律法规、近期典型事故案例、安全生产责任与义务、化工过程安全管理等方面

进行了详细解读，指导企业更好落实安全生产主体责任。同时，要求企业要时刻紧绷安全生产这根弦，认真领会掌握培训内容，有效提升企业安全生产管理水平，最大程度预防和消除安全事故隐患，严防各类安全生产事故的发生。

通过此次培训，加强了辖区化工企业一线安全管理人员对安全生产重要性的认识，增强了自身的安全意识和应对能力。(孙毓堂)

栖霞市燃气专班开展燃气安全进校园宣传 普及应急处置方法

为增强在校学生的安全用气意识，持续普及燃气安全知识，借助他们的“小手”把燃气安全知识传递给“大手”，近日，栖霞市城镇燃气安全工作专班邀请燃气企业专家走进栖霞市庄园中学，为师生送去一堂别开生面的“燃气安全知识课”。

在课堂上，燃气专家通过现场宣讲、播放宣传动画等形式，生动形象地讲解了使用燃气的基本常识、用气注意事项及发生泄露后的正确处理方法等。为充分调动现场学生的积极性，活动现场还

设置了有奖竞猜环节，学生们热情高涨，纷纷举手互动，在轻松愉快的氛围中，将燃气安全知识扎进心中。通过此次这堂燃气安全知识课，提高了同学们的燃气安全常识，让同学们了解到燃气正确使用方法和应急处置方法及注意事项。

下一步，栖霞市燃气专班将继续加大燃气用气宣传和检查力度，不断创新宣传形式，扩大宣传范围，使得燃气安全知识深入人心，有效保障全市居民生命财产安全。(孙绍山)

杨础镇开展清明节后加油站安全检查 管控风险堵塞漏洞

为切实做好加油站安全生产工作，全面加强和规范辖区内加油站安全生产管理，严防各类生产安全事故，4月7日，杨础镇应急管理办公室对辖区内3家加油站开展安全生产专项检查。

本次检查通过查阅资料、现场检查、询问座谈等方式进行安全检查。重点检查经营许可证、安全生产责任制、安全管理制度和操作规程、安全培训教育、事故应急救援、双重预防体系建设和运行情况。

实地查看安全警示标志设置、防雷防静电设施、成品油储罐、工艺系统、电气装置、消防设施及排水、加油作业、输油管线、电气线路、配电系统等内容。

通过开展专项检查，督促加油站落实主体责任，进一步发现和消除安全隐患，有效管控安全风险，堵塞安全漏洞，全面提升企业安全管理水平，切实防范事故发生，确保辖区内加油站领域安全形势持续稳定。(吴焜)

唐家泊镇开展农村交通安全宣传活动 提醒村民为自己负责

为切实提升广大群众的道路交通安全意识、文明意识，自觉抵制交通陋习和交通违法行为。近日，唐家泊镇交通安全专班联合交管站组织开展农村交通安全宣传活动。

活动中，专班人员深入乡村一线，通过发放宣传手册，结合近期发生的典型交通事故等方式，以案说法、以案释法，让村民了解遵守交通安全的重要性，面对面开展农村交通安全宣传。重点向群众普及三轮车安全驾驶以及违法载人的后果，骑乘摩托

车、电动车要佩戴安全头盔等知识，提醒村民要自觉遵守交通规定，为自己负责，为他人负责，养成良好的驾驶习惯，做到安全驾驶、文明出行，从自己做起，一点一滴影响他人，形成示范效应，牢固树立安全意识，从源头消除交通安全隐患。

下一步，唐家泊镇将常态化开展道路交通安全宣传活动，进一步增强广大农村群众交通安全意识，有效预防农村地区道路交通事故发生。(张玉秀)

